

ОТНИК КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 206 (9954)

Среда, 26 декабря 1984 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 2 руб.



Горкому КПСС,
исполкому городского Совета
народных депутатов
горкому ВЛКСМ

Рапорт

Выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив хлебокомбината включился в соревнование за достойную встречу 40-летия Победы и взял повышенные обязательства.

План 1984 года по выпуску продукции завершился 23 декабря. До конца года будет выпущено хлебобулочных изделий на сумму свыше 100 тысяч рублей.

В. ЗОТОВ,

директор хлебокомбината,
Ю. ЖИЛЬЦОВ,

секретарь партийной организа-

ции,

Н. ШАШКИНА,

председатель профкома,

О. КАТКОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Годовой план — досрочно

С отличным настроением встретил новый, 1985 год труженики химического завода. Досрочно, 22 декабря, был выполнен годовой план по производству товарной продукции, а еще через два дня коллектив успешно справился с планом реализации продукции.

Большого успеха добились коллектива сернокислотных цехов, которые 23 декабря реализовали годовую программу. Около двадцати тысяч тонн серной кислоты будет выработано сверх плана, что гораздо больше предусмотренного социалистическими обязательствами.

А первый рапорт о досрочном завершении годовой программы поступил еще 24 ноября от тружеников второго цеха экстракции.

Для суперфосфатиков знаменательным оказался декабрь. Недавно они впервые в стране получили опытную партию аммофосфата. Нового продукта уже выпущено свыше 2700 тонн в расчёте на 100 процентов питательных веществ. Сейчас в цехе идут пусконаладочные работы по выпуску аммофосфа. Приложив все усилия, суперфосфатчики наверстали упущенное по выработке минеральных удобрений и успешно выполнили план поставок.

Раньше срока справился со своей программой коллектив цеха кремнефтористого ватрия.

Своим успехом химики посвящают 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и предстоящему XXVII съезду КПСС.

В. КАЗАКОВ,
наш внештатный
корреспондент.

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ВКЛАД В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

Близится финиш четвертого года одиннадцатой пятилетки. Коллективы цехов и производств объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина прилагают все усилия для того, чтобы успешно завершить государственный план года и задания четырех лет пятилетки с честью выполнить социалистические обязательства и достойно встретить 40-летие Великой Победы.

Коллектив производства синтетического волокна рапортовал о досрочном выполнении задания в плане четырех лет пятилетки. Неслико далась эта трудовая победа коллектива. Однако применение бригадной формы организации труда, сверхтипов обслуживания оборудования, творческая инициатива и энтузиазм передовых рабочих, поиск новых резервов экономии позволили коллективу производства добиваться в течение года высоких результатов, занять призовое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных производств по итогам работы в третьем квартале текущего года.

В первые дни декабря выполнены годовое задание коллективы второго и третьего цехов. В оставшееся до 1985 года время цех формирования обязался выпустить дополнительно к плану еще 1082 тонны продукции. Лучшей по итогам года стала смена № 2, руководит которой Л. Н. Мордовина. Дружный коллектив смены рапортовал о завершении годового задания еще 30 ноября, а до конца года взял обязательство.

В первые дни декабря выполнены годовое задание коллективы второго и третьего цехов. В оставшееся до 1985 года время цех формирования обязался выпустить дополнительно к плану еще 1082 тонны продукции. Лучшей по итогам года стала смена № 2, руководит которой Л. Н. Мордовина. Дружный коллектив смены рапортовал о завершении годового задания еще 30 ноября, а до конца года взял обязательство.

ство изготовить дополнительные 286 тонн продукции. Образцом в труде являются аппаратчики З. Н. Морковнина, В. Ш. Ахметханов, В. А. Рыжова. Не отстают от них и комсомолки — Наталья Брайнева, Елена Афанасьева, Ангелина Литвиюк, Наталья Колева и другие.

Еще раньше — 10 ноября — наступил Новый год на трудовом календаре третьей смены крутильного цеха. В этот день годовое задание коллектива смены было перевыполнено и в счет 1985 года выпущены первые 17 тонны сильвийского шелката.

С начала года сменой № 3 подготовлено сверх плана 558 тонн продукции. Инициатором движения за досрочное выполнение задания и социалистических обязательств явился комплект, возглавляемый помощником мастера Н. И. Моренковым, а также комсомольско-молодежный комплект, которым руководят молодой коммунист Александр Киндров.

Большой, весомый вклад в выполнение планов и заданий одиннадцатой пятилетки внесли передовые крутильщицы — молодой коммунист В. С. Коскова, Н. И. Пескова, Л. И. Савчук, Т. А. Пыресева, З. Кулькова и другие. Все они выполняют ежесменно норму выработки на 160—180 процентов. Немало передовых рабочих производства синтетического волокна выполнили пятилетние задания и сейчас выпускают необходимую стране продукцию в счет двенадцатой пятилетки.

И. БУГАНИНА.

Единый политдень

В декабре в трудовых коллективах города организовано прошел единый политдень на тему «40-летие Великой Победы — ударный труд».

На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях было организовано 346 выступлений докладчиков горкома КПСС и партийных комитетов.

В объединениях «Балаковские потехники» и «Химволокно» выступил член бюро обкома партии, редактор областной газеты «Коммунист» Н. И. Шабанов.

Первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев встретился с рабочими производства синтетического волокна объединения «Химво-

локно», секретарь горкома КПСС В. С. Белова провела встречу на 5-ом участке управления «Промстрой», заведующий организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескин — на заводе по ремонту сложной бытовой техники, А. Н. Баринов — директор кинотеатров выступил перед коллективом работников городской киносети, прокурор города П. С. Пугачев — в прокуратуре и т. д.

В своих выступлениях докладчики отметили, что советские люди, сознавая свой патриотический долг, множат усилия по претворению в жизнь экономической стратегии партии, все шире развертывают соревнование за до-

Похороны Дмитрия Федоровича Устинова

Москва. (ТАСС). Советский пароход, Коммунистическая партия, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота проводят 24 декабря в последний путь Дмитрия Федоровича Устинова — видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР — Маршала Советского Союза, депутата Верховного Совета СССР.

На Красную площадь пришли тысячи трудящихся столицы. В четком строю застыли воинские подразделения.

На Центральной трибуне Мавзолея — руководитель Коммунистической партии и Советского государства.

Состоялся траурный митинг.

Урна с прахом Д. Ф. Устинова установлена в нише Кремлевской стены.

Торжественным маршем по площади прошли воинские подразделения. Представители Вооруженных Сил СССР отдали последние воинские почести Маршалу Советского Союза Д. Ф. Устинову.



В столовой № 9 УРСа АЭС, что расположена на площадке пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки, заслуженным авторитетом пользуется технолог Л. П. Ермоленко. Выпускница Харьковского института общественного питания, Лидия Павловна в совершенстве овладела способом специальностью. Под ее руководством готовятся вкусные, пикантные блюда, организуются выставки-продажи кулинарных изделий. Лидия Павловна возглавляет в своем объединении школу кулинарного мастерства.

Фото М. Бабенко.

Итоги 90-недельной трудоспособной вахты

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

В управлении «Саратовэнергострой» подведены итоги 90-недельной ударной вахты, завершившейся 22 декабря — к Дню энергетика.

Первое место присуждено коллективам бригад: монтажников М. Е. Карташова из Жилстрой, слесарей по сборке металлоконструкций С. И. Соловьева с ремонтно-электромеханического завода, механизированного комплекса А. И. Чернышева из управления строительства механизации работ и монтажников Б. А. Олейника с Волжского участка «Гидромонтаж». Победителям вручены Почетные грамоты и предоставлено право на внеочередное получение квартиры (по одной на бригаду).

Второго места удостоены коллективы бригад: монтажников С. В. Калибров из Химстроя, столяров В. Г. Суркова из деревообделочного завода, машинистов бульдозеров П. А. Власова из управления строительства механизации работ, А. Б. Ширяева из управления дорожных и сантехнических работ, Н. С. Иванова, А. А. Чернышева, И. Г. Нагорного из управления автомобильного транспорта, В. Н. Хабарова из завода крупнопанельного домостроения Жилстрой, Н. С. Оседенко из Балаковского управления треста «Волгогнегомонтаж», Ю. А. Ларина, О. В. Зодотова с комбината промышленных предприятий Н. Р. Шадрина с Волжского участка

И. НАУМОВА.

«Гидромонтаж». Эти коллективы награждены Почетными грамотами и талонами на первоочередное приобретение автомобиля в личное пользование (один на бригаду).

За многократные победы в ходе 90-недельной ударной вахты вручены Почетными грамотами коллеги: Н. П. Деркача, А. И. Филатова, Н. Н. Колюкова, Н. И. Бокова из Промстроя, Н. А. Штургина, И. А. Карпова, А. А. Винтольца из Химстроя, В. Н. Федорова из Жилстроя, Н. И. Лукинина, Е. П. Колодяжного из управления строительства механизации работ, А. Б. Ширяева из управления дорожных и сантехнических работ, Н. С. Иванова, А. А. Чернышева, И. Г. Нагорного из управления автомобильного транспорта, В. Н. Хабарова из завода крупнопанельного домостроения Жилстрой, Н. С. Оседенко из Балаковского управления треста «Волгогнегомонтаж», Ю. А. Ларина, О. В. Зодотова с комбината промышленных предприятий Н. Р. Шадрина с Волжского участка

стойную встречу 40-летия Победы XII пятилетки. Трудовые коллективы, идя навстречу 40-летию 50-летия стахановского движения.

Во всех трудовых коллективах проходит соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

В докладах отмечались значительные успехи по выполнению

государственных планов, повышение эффективности производства и качества работы.

Досрочно, к 1 декабря, выполнены задания четырех лет пятилетки 19 промышленных предприятий и строительных организаций; 60 коллективов производств, цехов, участков, смеси, бригад, свыше 900 передовиков производства, 30 бригад выполнили пятилетнее задание и около 500 человек в настоящее время трудятся в свет

на контроле коммунальных служб города.

Пленум горкома КПСС

Мелиорация — общая забота

Решения октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС являются важной составной частью аграрной политики партии, концентрированное выражение которой содержится в Продовольственной программе страны.

Как отмечалось на Пленуме, повсеместно наметились положительные тенденции в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства. Увеличилось среднегодовое производство молока, мяса, яиц. Значительно возрос сбор овощей и фруктов. Все это позволило улучшить структуру питания советских людей.

В нашей области осуществляется широкий круг эффективных мер, основанных прежде всего на хозяйственном использовании орошаемых земель, повсеместном внедрении научно обоснованных систем.

Свидетельством положительных результатов является увеличение среднегодового производства мяса на 21 тысячу тонн, молока — на 76 тысяч тонн, яиц — на 35 млн. штук. Более стабильными стали урожаи овощей, сахарной свеклы, кормовых культур.

В своей речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко особо отметил успехи Саратовской области в развитии мелиорации.

Теперь, когда поливное поле составляет полмиллиона гектаров, область стабильно выполняет планы продажи государству продукции животноводства. Решена проблема снабжения населения овощами.

Саратовская область сегодня — это огромный полигон для внедрения всего самого нового, передового в орошении.

Большой вклад в мелиоративное строительство, решение задач, определенных Продовольственной программой, вносят предприятия и организации нашего города.

Одной из ярких страниц в истории мелиоративного строительства явилось сооружение и досрочный ввод в эксплуатацию Саратовского орошительно-обводнительного канала. В ходе его строительства, возведения насосных станций на Балаковской и Приволжской оросительных системах использовал свой богатый опыт гидротехнического строительства коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». В настоящее время он осуществляет строительство еще одного крупного объекта — головной насосной станции Комсомольской оросительной системы. Концентрация сил и средств позволила за 8 месяцев текущего года выполнить головной план и произвести до конца года строительно-монтажных работ на 800 тысяч рублей.

В авангарде социалистического соревнования идут коллективы бригад монтажников, возглавляемые Героем Социалистического Труда П. Е. Кузавским, кадром ордена Трудового Красного Знамени А. И. Землянским, бетонщиком В. П. Лещенко и другие.

На митинге, состоявшемся в дни работы Пленума, строители и монтажники начали задачу — обеспечить во втором квартале будущего года пуск первой очереди насосной станции, что позволяет орошить 135 тысяч гектаров поля.

В 1969 году в Фороде был создан трест «Балаковводстрой», являющийся одним из крупных подразделений Глазоводогородстроя.

Трестом построено и введено в эксплуатацию свыше 105 тысяч гектаров орошаемых земель. Построены Малая, Балаковская, Балаковская, Духовницкая оросительные системы. Начато строительство первой очереди Приволжской системы с площадью орошения 125 тысяч гектаров, в том числе по первой очереди — 22,5 тысячи гектаров.

Досрочно, 2 ноября, выполнен план 4-х лет пятилетки и взято обязательство пятилетний план по воду орошаемых земель выполнить к 1 июля 1985 года и сверх плана ввести более 3 тысяч гектаров орошаемых земель.

Для решения задач, поставленных октябрьским Пленумом ЦК КПСС, у коллектива есть все возможности. На строительстве объектов мелиорации

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Л. К. ЮРЬЕВА

стало широко применяться высокопроизводительная землеройная техника: роторные экскаваторы, автоскреберы, бульдозеры. Усилилась работа по внедрению бригадных форм труда. Сегодня методом бригадного подряда выполняется 40 процентов от общего объема подрядных работ.

Вопросы ускорения строительства объектов мелиорации, внедрения достижений научно-технического прогресса, бригадных форм организации труда, усиления партийного влияния в колlettивах, работы с кадрами обсуждаются на партийных собраниях, заседаниях парткома и партбюро подразделений.

На решавших участках строительства создано 9 цеховых парторганизаций, 26 партийных групп, в том числе 6 — в бригадах, утверждено 58 парторганизаторов, 57 процентов бригад возглавляются коммунистами.

Выполняя постановление бюро горкома КПСС о работе с кадрами бригадиров и мастеров, партком провел целенаправленную работу по их подбору, расстановке и воспитанию.

Однако недостатки и неиспользованные резервы, отмеченные на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, на пленуме обкома партии, имеют место в деятельности парткома, профкома, хозяйственного руководства треста.

Две передвижные механизированные колонны, 3 участка и 12 бригад не выполнили план 11 месяцев. Значителен объем незавершенного строительного производства. На 200 тысяч рублей допущено удорожание строительно-монтажных работ. Неудовлетворительно используется землеройная техника.

Из-за слабой организации работ, несовременного и некачественного ремонта, отсутствия запчастей, остаются бульдозеры, скреперы, экскаваторы, допускаются большие внутренние пространства машин. Слабо внедряется в производство новая техника.

Большие резервы не используются для более широкого внедрения бригадного подряда. И связано это, в основном, с несовременным обеспечением объектов материалами, деталями, конструкциями, необходимым фронтом работ, проектно-сметной документацией. Задачи по строительству не сбалансированы с мощностями строительных подразделений, с материально-техническими и финансовыми ресурсами.

Большая часть бригад не имеет перспективных планов, недостаточно соответствуют графикам поставки материалов и конструкций, низка культура производства, пахотные земли захламляются отходами. Здесь широкое поле деятельности групп и постов народного контроля, во они работают не всегда эффективно.

Нельзя сказать, что партком не знает всех этих недостатков. Наказан ряд руководящих инженерно-технических работников, некоторые освобождены от занимаемых должностей. Однако существенных изменений в устранении негативных явлений не произошло.

В процессе строительства объектов мелиорации взаимосвязаны многие организации: строители, монтажники, проектировщики, транспортники, эксплуатационники. И от того, как четко они сработают, в немалой степени будет зависеть успех дела.

Перевозка грузов и рабочих на строящиеся объекты осуществляется автомобильным предприятием № 5. Коллектив, в основном, успешно выполняет плановые показатели. Однако партийное, хозяйственное руководство АТП-5 не всегда выполняет свои договорные обязательства перед трестом.

Объекты Приволжской оросительной системы удалены от города более чем на 100 километров. За II месяцев план перевозок выполнен на 90 процентов. Не была полностью обеспечена доставка

на объекты системы железобетона, цемента, оборудования.

Допускаются частые срывы доставки людей на объекты строительства. Этот упрек необходимо отнести и в адрес руководства пассажирского автотранспортного предприятия.

Вызывают тревогу и рост недропроводительных потерь в тресте от прорывов, внутренних простоеев и других нарушений, которые из года в год увеличиваются.

Немаловажным фактором является создание нормальных бытовых условий для рабочих на строительных площадках. Руководству, профсоюзному комитету надо внимательнее относиться к нуждам и запросам тружеников по обеспечению питанием, жильем.

Упущения и недостатки в хозяйственной деятельности, слабая организаторская и массово-политическая работа партийного, профсоюзного комитетов отрицательно влияют на выполнение плана по вводу орошаемых земель.

В установленные сроки не были аведены участки орошения на площах 1515 гектаров от 7-й и 8-й насосных станций. Хроническим стало незавершение плана ввода жилья для работников сельского хозяйства, которое должно сдаваться в комплексе с орошаемыми землями.

Орошаемые земли особенно отзывчивы на удобрения. Коллектив химического завода прорвал с начала пятилетки 681 тысячу тонн минеральных удобрений, в 27 раз увеличил их выпуск по сравнению с 1980 годом и в августе текущего года выполнил директивное задание 4-х лет.

Партийный комитет, хозяйственное руководство постоянно работают над увеличением производства и улучшением качества удобрений. За короткий срок, без дополнительных затрат освоен выпуск жидких комплексных удобрений.

Закончен монтаж оборудования и получена первая партия аммофосфата. Это позволит на 20 процентов повысить содержание питательных веществ в удобрениях, снизить расход сырья и топливно-энергетических ресурсов.

Важнейшим фактором повышения эффективности мелиорации, роста производительности труда является освоение и внедрение новой мелиоративной техники в оборудование. Непосредственное отключение к газу имеет завод самоходных землеройных машин, выпускающей модную технику.

С начала пятилетки изготовлен 81 скрепер различных модификаций с ковшом емкостью 15 кубических метров, более 600 бульдозеров, 850 единиц бульдозерно-рыхлительного оборудования.

Но коллектив не все еще сделал для выполнения номенклатурного плана в полном объеме. В текущем году план производства скреперов не выполняется. Затянулось освоение самоходного двухмоторного скрепера с ковшом емкостью 25 кубических метров.

Задача партийной организации, хозяйственного руководства, специалистов, тружеников завода — принять все меры для освоения производства, совершенствования техники, нужной народному хозяйству.

Ответственные задачи предстоит решать мелиораторам области в 1985 году. Свой вклад в их решение сделают коллективы треста «Балаковводстрой», Саратовгэсстрой, других строительных организаций.

Решение новых крупных задач потребует дальнейшего совершенствования стиля и методов партийного руководства. Необходимо всемерно поощрять и развивать инициативу и личность, укреплять дисциплину и порядок, активизировать социалистическое соревнование.

Многое предстоит сделать работникам изолого-экологического фронта. Надо эффективнее использовать возможности средств массовой информации и пропаганды. Их прямая обязанность — глубже раскрывать роль и значение мелиорации в выполнении Продовольственной программы, держать в центре внимания проводимую партией в этом направлении работу, полнее освещать ход реализации намеченных планов.

Горком КПСС уделяет определенное внимание оказанию всесторонней помощи подштабным колхозам и совхозам.

Промышленные предприятия и организации города шефствуют над Балаковским и Духовницким районами, в которых имеется 39 колхозов и совхозов.

Работа по оказанию помощи селу строится на основе планов содружества. Особое внимание в них уделяется вопросам повышения материально-технической базы животноводства, подготовке и проведению весенне-полевых и уборочных работ.

В подштабные хозяйства ежегодно направляется около 800 горожан. Из их числа создаются временные партийные и партийно-комсомольские группы.

Только на перевозке урожая 1984 года в районах области работало более 800 автомашин. Создавалась сводная автоколонна из 180 автомобилей.

Горожанами заготовлено 2240 тонн сена, 600 тонн камыши. Все это передано колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов.

В настоящее время на ремонте сельскохозяйственной техники работает 50 человек. Введен в строй действующих 8 скважин, отремонтировано 6 межтюков, построены 2 силосыные траншеи. З откороченные площадки реконструировано 2 кормоцеха, 12 животноводческих помещений, 3 межтюка, оказана другая помощь.

Хороших результатов в шефской работе добился коллектив объединения «Химвосток» чл. В. И. Лопин, который признан победителем в областном соревновании. Благоприятно развиваются шефские связи с колхозами и совхозами Балаковского района объединения «Балаковорезинотехника» химического завода. Химстроя, Жилстроя.

Результаты делового сотрудничества видны на примере совхоза им. XXV съезда КПСС. Весь процесс производства овощей осуществляют горожане. На полях совхоза в период уборки овощей работают ежедневно до 3000 горожан.

Задача трудовых коллективов развивать и укреплять связь с селом, совершенствовать формы делового сотрудничества.

Наша партия вступила в период практической подготовки к своему XXVII съезду. Готовясь к съезду, городская партийная организация сосредоточивает усилия тружеников на успешном завершении планов текущего года и пятилетки в целом, на более полном использовании интенсивных факторов экономического роста, укреплении дисциплины на всех уровнях, повышении организованности и деловитости в работе.

Промышленность города выполняла задание четырех лет по выпуску товаров народного потребления 10 ноября текущего года. До конца года сверх четырехлетнего заложения ее будет произведено на 149 миллионов рублей.

Докладчик всесторонне рассматривает вопросы работы предприятий промышленности, транспорта, бытового обслуживания, торговли и общественного питания, строительных организаций.

Советский народ заключает тов. Л. К. Юрьев, вступает в завершающий год XI пятилетки. Выполнение плановых заданий и социалистических обязательств текущего года даст хорошие предпосылки для успешной работы в 1985 году, позволит достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие стахановского движения и XXVII съезд нашей партии.

Говорят участники пленума

В. И. ВЕДЯШКИН —
секретарь парткома треста
«Балакововодстрой»

Особенно значительной для нас стала XI пятилетка. За четыре года объем строительно-монтажных работ увеличился на 14,6 миллиона рублей. Возросли темпы строительства, сократились сроки сдачи объектов.

В связи с выходом на строительство Приветской оросительной системы в Духовнице строится речной причал, готовится к пуску стационарный бетонный завод. На базе УПТК строятся цех и полигон по изготовлению чесерийных железобетонных изделий и металлоконструкций.

Выполнение ответственных задач пятилетки потребовало от партийного комитета предметнее, целенаправленнее заниматься вопросами повышения боевитости парторганизаций, подразделений, политическим воспитанием каждого члена коллектива.

Действенным фактором в борьбе за наращивание темпов строительства, увеличение производительности труда стало сопровождение.

Партийные организации межхолдинга, коммунисты возглавили трудовой подъем строителей-мелиораторов, мобилизуют коллективы на досрочное выполнение заданий пятилетки.

Обязательства треста в честь 40-летия Победы — выполнить пятилетку по вводу гектаров за 4,5 года — были одобрены коллегии Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и нашли поддержку среди строителей-мелиораторов страны.

У нас еще много недостатков, неиспользованных резервов, нерешенных проблем. Партком, руководство треста не используют все возможности для более эффективной работы каждого трудового коллектива. Не уделяется должного внимания отстающим бригадам, не выполняющим дневные нормы.

А. И. МАКСАКОВ —
начальник управления
«Саратовгэстстрой»

Коллектив строителей досрочно выполнил план строительно-монтажных работ 1984 года. Много было сделано для того, чтобы решить главную задачу года — обеспечить ввод в 1984 первого энергоблока на Балаковской атомной электростанции. Но выполнить намеченное не удалось.

Сейчас все наши усилия сосредоточены на том, чтобы безусловно сдать в эксплуатацию первый энергоблок во втором квартале 1985 года.

Большая загруженность на строительстве АЭС не позволяет нам отвлекать большие силы для строительства на селе. Однако мы оказываем и будем оказывать помощь в решении этой задачи.

В 1985 году мы должны построить в Головановке 20 двухквартирных домов, начать строительство в селе Большой Иргиз. Несомненно, будем оказывать, исходя из наших возможностей, помощь в обеспечении строительства в селах путем выделения железобетона, металлоконструкций, раствора.

Огромный объем работ мы выполняем на Комсомольской оросительной системе. Эффективность сооружения головной насосной станции была бы выше, если бы заказчик своевременно обеспечивал строителей документацией, оборудованием. Надо серьезно рассмотреть эти вопросы.

Перед коллективом Саратовгэстстрой стоят большие задачи. Пуск первого энергоблока в 1985 году, четырех блоков в XII пятилетке потребует напряжения сил, четкой организации работ, высокой дисциплины. Несмотря на сложность проблем, мы найдем возможность для участия в решении задач мелиорации, в выполнении Продовольственной программы.

В. И. ВИШНЯКОВ —
секретарь парткома химзавода

Наш завод успешно выполнил все технико-экономические показатели за 11 месяцев. Достигнут прирост выпуска серой каустики по сравнению с тем же

периодом прошлого года на 12 процентов, минеральных удобрений — на 19 процентов.

Большая работа проводится по снижению потерь сырья, энергоресурсов. Только в этом году нам удалось сократить сырья на сумму более 370 тысяч рублей.

В результате проведенной парткомом, цеховыми партнными организациями работы по расстановке коммунистов значительно повысилась роль партийных организаций. Созданы вновь 5 партийных организаций. Партийная прослойка в пехах составляет 12 процентов, тогда как в 1982 году была — 7 процентов.

Партийные организации ведут стали принципиальнее ставить вопросы хозяйственной деятельности, воспитательной работы. Заслушиваются отчеты коммунистов на партийных собраниях, участвует в школах политобразования.

Руководство завода, партком много внимания уделяют работе с кадрами. Проводится аттестация инженерно-технических работников, действует школа молодого специалиста.

Коллектив завода поддержал почтенные, родившиеся на других предприятиях страны, — «Работать без отставших», «Честь и слава по труду». Весь коллектив встал на трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

У нас много нерешенных вопросов. Это воспитание людей, сокращение потерь рабочего времени, освоение мощностей, повышение процента выдерживания технологических параметров, улучшение качества продукции, увеличение выпуска товаров народного потребления. Для их решения предстоит многое потрудиться.

В. И. ГАССИН —
бригадир ПМК-10
Балакововодстрой

Ознакомившись с материалами октября Пленума ЦК КПСС, коллектив бригады намерен и дальше наращивать темпы роста производительности труда.

Наша бригада в 1984 году выступила инициатором соревнования за выполнение пятилетнего плана к 40-летию Победы.

На 1984 год мы брали обязательство выполнить строительно-монтажных работ на миллион рублей. Это обязательство выполнено 17 ноября. Мы работаем в счет 1985 года. Плановое задание пятилетки будет выполнено не позднее 9 мая 1985 года, а 25 — 27 декабря 1984 года.

Конечно, достигнутые успехи не случаи. Это прежде всего результат самоотверженного труда всех членов бригады. Труд строителей-мелиораторов нелегок. Сейчас, когда мы строим объекты Приветской оросительной системы, наши задачи значительно усложняются, т. к. строительство ведется на большом расстоянии от производственной базы, мастерских, дома. Но, несмотря на это, люди работают с большим подъемом, не считаясь ни с трудностями, ни с личным временем.

Большое значение имеет бригадный подряд. Работая на хозрасчете, коллектив бригады бережнее относится к использованию материальных ресурсов, техники, ценит каждую минуту, повышает свое профессиональное мастерство. Большинство членов бригады владеет двумя-тремя смежными профессиями.

Ю. Г. ЗАХАРОВ —
первый секретарь
Балаковского райкома КПСС

Существенную помощь в выполнении планов, использования орошаемых земель оказывают нам промышленные, строительные и другие организации города. Все овощи и картофель на площади около 2000 гектаров возделываются практически только коллективами шефствующих организаций.

Ежегодно более 300 механизаторов-городян принимают активное участие в весенне-полевых работах, восстанавливают и обслуживают поливную технику.

Всегда изыскивают возможности и выделяют хозяйствам оборудование, материалы, изготавливают сложные и дефицитные запасные части объединения «Балакововодзинотехника» и «Химволокно», заводы им. Дзержинского, химический, самоходных землеройных машин, судоремонтный, транспортные и другие организации.

Особо хотелось бы отметить действенную помощь, которую оказывает сеть партийных организаций Саратовгэстстроя. Сегодня ведется строительство целого поселка в совхозе «Поливной», где в 1985 году будет сдано в эксплуатацию 30 двухквартирных жилых домов с улучшенной планировкой.

Вместе с тем нужно сказать, что трест «Балакововодстрой», по нашему мнению, необоснованно, практически полностью прекратил строительство жилья и других объектов в поселке Головановка, длительное время и низкими темпами ведет строительство животноводческого комплекса в совхозе «Хлевновский», общежития СПГУ-58. Обнадеживает то, что эти объекты планируются завершить в 1985 году.

А. М. БОЛЯКИН —
секретарь парткома
объединения «Химволокно»
им. В. И. Ленина

Немалый вклад в достижение положительных результатов в Духовницком районе вносит коллектив нашего шефствующего объединения.

С 1969 года наше предприятие выполняет работы в районе. Развивалось орошение, и все больше внимания стало уделяться механизации трудоемких процессов в животноводстве, кормопроизводстве, полеводстве, строительству жилья и объектов соцкультбыта. За эти годы проделана большая организаторская и воспитательная работа, которая способствовала экономическому развитию района.

По собственной инициативе нами был основан выпуск напольных транспортеров для животноводческих ферм. Сейчас мы полностью обеспечиваем потребность в них района.

Все хозяйства получают необходимую помощь в оснащении животноводческих помещений техническими и энергетическими средствами. Построено более 500 боксов для содержания крупного рогатого скота. На межхозяйственном комбикормовом заводе производительность 100 тонн в сутки смонтировано нестандартное оборудование, изготовленное в объединении.

В этом году шефская работа получила дальнейшее развитие. По установленной практике, в январе на собрании партийно-хозяйственного актива района были согласованы, а затем на заседании парткома утверждены основные мероприятия по шефской работе.

Сегодня основная часть мероприятий выполнена.

Закончена реконструкция птицефабрики, что позволяет довести производство птичьего мяса до 220 тонн в год. Монтаж оборудования по охлаждению молока на фермах даст возможность не только продлить срок хранения молока, но и улучшить качество цельномолочной продукции.

За 5 месяцев была построена восьмилетняя школа на 190 мест в селе Григорьевка.

Г. Г. АЛЮТОВ —
директор завода самоходных
землеройных машин

Центральным вопросом дальнейшего развития завода является его комплексное строительство, освоение финансовых ресурсов в свете новой производственной программы по выпуску скреперов больших единичных мощностей 15—25 кубических метров и более, колесных бульдозеров мощностью 1100 лошадиных сил, унифицированных гидромеханических коробок, карданных валов, мостов и т. д.

За время строительства на строительно-монтажных работах освоено лишь 30,3 миллиона рублей. Остаток сметной стоимости с учетом освоения в 1984 году двух миллионов рублей составляет 21 миллион рублей.

Если строить такими темпами, то вновь составляемый проект, теперь уже на внедрение в технологию современных стакнов с числовым программным управлением, может также устареть. Все говорят, что завод нужен народному хозяйству, а действенных мер по ускорению строительства не принимается.

Еще хуже дело обстоит с освоением финансовых ресурсов на строительство жилья и объектов соцкультбыта. Нам потребуется принять на завод еще не менее 3 тысяч человек, а социальные проблемы решаются медленно.

Сегодня завод испытывает большие трудности в подборе высококвалифицированных рабочих кадров (станочников, сварщиков, операторов и наладчиков стакнов с числовым программным управлением).

В. А. ГОРДЕЙЧУК —
начальник отдела института
«Приволжгипроводхоз»

Нашим коллективом ведется большая работа по обследованию ряда районов и разработке предложений о возможности строительства новых оросительных систем.

Кроме того, в текущем году мы проектируем объекты Приветской оросительной системы. Это участки орошения с насосными станциями. Работа выполнялась в очень сжатые сроки в тесном контакте с подрядными организациями треста «Балакововодстрой».

Введение авторского надзора, присутствие проектировщиков на объектах строительства и активное участие в рассмотрении и согласовании предложений подрядчика позволили вести строительство на этих объектах с использованием оптимальных решений применения имеющихся материалов и конструкций, механизмов и высокопроизводительных форм труда.

В целях улучшения использования земли наш отдел принимает участие в проектировании противозразононных прудов. При новом проектировании орошаемых участков ведутся комплексные исследования и в проектах предусматривается агротехника с учетом конкретной почвы.

Наш коллектив решил принять более высокие обязательства на 1985 год. С опережением сроков будут сланы проекты по Приветской оросительной системе: насосные станции №№ 13 и 14 с 1859 гектарами орошаемых земель и другие.

Н. Г. РЯБОВ —
командир авиаотряда

В 1984 году нашему коллективу было поручено провести экономический эксперимент на авиахимических работах. В результате производительность полетов возросла на 11,5 процента, производительность труда — на 12,7 процента. Себестоимость обработки одного гектара снизилась на 7,4 процента и составила один рубль. Получен квазисчетный экономический эффект 121,1 тысячи рублей.

По пятилетнему плану на 1981—1984 годы было предусмотрено обработать 4620 тысяч гектаров. Фактически обработано 5265 тысяч гектаров.

В ноябре на открытом партийном собрании были обсуждены итоги экономического эксперимента и задачи по дальнейшему улучшению планирования и организации авиаэхимзаработ в свете решений октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Наши обязательствами на 1984 год предусмотрено повысить производительность полетов на авиахимработах на 1,5 процента, обеспечить сверхплановое снижение себестоимости на 0,5 процента, завершить выполнение пятилетнего плана к 10 июня 1985 года.

В 1985 году мы будем работать в новом аэропорту. Проблемы его эксплуатации серьезно влияют на подготовку к новому сезону сельхозработ и перевозке пассажиров.



НА УРОКЕ РИТМИКИ

Большое внимание уделяется физическому воспитанию в средней школе № 16. Установленное в спортзале оригинальное нестандартное оборудование помогает организации занятий.

Для учащихся начальных классов введены уроки ритмики.

НА СНИМКЕ: на уроке ритмики. Ведет урок преподаватель Л. А. Курочкина.

Фото В. Трипольского.

Новаторы производства

Тысячесильные тепловозные дизельные установки с маркой Балаковского завода имени Дзержинского используются не только в нашей стране, но и отправляются во многие государства.

ЭТОТ УЧАСТОК разместился в новом помещении сварочнотермического цеха.

— Спокойный коллектив, — рассказывает начальник технического бюро А. Елшин, — принял высокие обязательства по сборке и сварке металлоконструкций и успешно с ними справляется.

Трудятся здесь беспокойные, заинтересованные в своем деле люди. Немало технических новинок они внедрили в производство.

Так, был усовершенствован процесс работы при изготовлении поддонов. Раньше для того, чтобы согнуть металлический брус, его нагревали в газовой печи. На это уходило много времени, так как приходилось ждать, когда остынет заготовка.

Мастер участка В. Скоморохов посоветовался с термистом установки тока высокой частоты Б. Дворянкиным и пришел к выводу, что нет необходимости разогревать всю заготовку. Достаточно на

Беспокойные люди

установке ТВЧ нагреть ее в месте сгиба.

Это позволило вдвое сократить время на всей операции, облегчило труд рабочих.

Дизельная установка должна отвечать не только всем техническим требованиям, но и иметь приятный внешний вид. Так рассуждают мастера.

Раньше пульт управления к силовым агрегатам изготавливались из уголков, которые затем обшивались металлическими листами.

— А что если упростить схему изготовления этой детали? — задались целью В. Скоморохов, бригадир А. Базарнов и слесарь А. Ганин.

— Нужен ли вообще каркас? — рассуждали они. — Ведь можно на гибочной машине согнуть лист, придав ему нужную форму.

Это позволило уменьшить вес детали. Сократилось количество сварочных операций.

Улучшился внешний вид изделия.

С этих же позиций подошел при изготовлении релей-

ва мира. Коллектив завода постоянно работает над совершенствованием своей продукции. Успешно трудаются в четвертом году пятилетки новаторы участка сборки металлоконструкций.

нога шкафа для монтажа аппаратуре управления дизеля и бригадир слесарей В. Руслев. Бескаркасный способ изготовления деталей позволил значительно облегчить труд рабочих.

Тот же принцип был положен им и при изготовлении крышки поддона картера. Раньше внутрь рамы вваривалась металлический лист. Работа была очень трудоемкой.

Безрамный способ позволил унифицировать деталь. В результате она подходит для тепловозных двигателей, дизель-генераторов и силовых агрегатов.

Творческий коллектива успешно трудаится в четвертом году пятилетки. В производство внедрено 13 рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил более шести тысяч рублей. Это в три раза больше запланированного.

Свои успехи новаторы производства посыпают 40-летию Победы.

А. АШИМОВ.

и газ стал заполнять помещение кухни. Фортинка была закрыта, создалась взрывоопасная концентрация газа. Взрыв произошел от внесения открытого огня (была зажжена спичка) З. В. Миндолиной, в результате чего вылетели стекла окон, а женщина получила ожоги лица и рук и была доставлена в больницу. Страшно представить, что могло бы быть, если бы газ заполнил всю квартиру. Могло пострадать большое количество людей, проживающих рядом.

Все эти случаи еще раз показывают, какими тяжелыми последствиями могут привести нарушения правил безопасного пользования газовыми приборами. Товарищи, помните! Устранять утечки, передвигать, производить монтаж и демонтаж газовых приборов самим абонентам категорически запрещается. По всем вопросам перестановки и монтажа необходимо обращаться в службу домовых сетей горгаза по телефону 2-02-18. Необходимо всегда помнить об опасных свойствах газа и никогда не пренебрегать простейшими требованиями техники безопасности. В противном случае газ может серьезно наказать за любую халатность, любое невнимание.

Результатом самовольного подключения газовой плиты явился взрыв газа в доме № 116а, кв. 62 по улице Чапаева. Новая газовая плита заменила старую, заменена была и часть участка газопровода от стояка до входного коллектора газовой плиты. При этом вместо металлического уголка был поставлен пластмассовый. Так как новая плита оказалась ниже старой, чтобы соединить ее с газопроводом, под плиту были подложены деревянные бруски.

Вечером 30 ноября хозяевами квартиры плита была свинчута с брусков, повисла на газопроводе, в результате чего лопнул уголок

В честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне филиал музея им. А. Н. Радищева планирует провести

выставку «САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО»,

открытие которой состоится в январе 1985 года.

В экспозицию предполагается включить произведения живописи, скульптуры, графики, предметы декоративно-прикладного характера: ковры, выполненные в разной технике, вязаные на спицах и крючком салфетки, скатерти, шали, изделия из стекла, соломки, металла, дерева, чеканку, макраме, поделки из кориневища.

Приглашаем желающих принять участие в выставке.

Выставочный комитет принимает предложения на участие в выставке до 27 декабря 1984 года по адресу: улица Заовражная, 9, телефоны для справок: 4-03-75, 4-03-42.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В приемных пунктах службы быта производится прием заказов на заточку ножей, коньков, вулканизацию автомобильных камер.

Обращаться по адресам.

Дом быта — приемный салон Рембыттехники, расположенный на улице им. Ленина, 91;

павильон «Радуга», расположенный на улице им. Ленина 21;

комплексный приемный пункт в 8а микрорайоне на улице 30 лет Победы, 31.

Справки можно получить по телефону 4-54-52.

2-1

Горком КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, администрация, парторганизация, комсомольский комитет ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского с глубоким прискорбием известняют о безвременной кончине члена КПСС с 1945 года, бывшего начальника производства

ЗЛОЧЕНКО

Семена Лазаревича, последовавшей 24 декабря 1984 года на 65-м году жизни и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Соблюдайте правила пожарной безопасности при устройстве и проведении новогодних елок

НОВОГОДНИХ ЕЛОК

Наступает Новый 1985 год. Недалеко время, когда во многих домах ярко украшенная елка принесет радость и веселье взрослым и детям. Чтобы избежать пожара при проведении новогоднего праздника, запрещается:

устанавливать елку на путях эвакуации и на неустойчивой подставке;

применять для наложения елки гирлянды кустарного изготовления;

одевать детей в маскарадные костюмы из ваты, марли и бумаги, не обработанные огнезащитным составом;

оставлять у елки малолетних детей без присмотра взрослых;

сыпать елку бертолетовой солью, украшать ее свечами и игрушками из целлулоида;

зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, пользоваться хлопушками.

Проведение праздника новогодней елки в клубах, дворцах культуры, школах, детских садах и других учреждениях допускается только при электрическом освещении, а при отсутствии его — дневное время.

Во время проведения новогоднего праздника в общественных местах необходимо назначать ответственных дежурных, помещение должно быть обеспечено огнетушителями и иметь не менее двух выходов.

Проведение праздника елки в общественных местах может быть допущено только с разрешения пожарной охраны.

ОГПН ГОВД, горрайсовет ВДПО

В КИНОТЕАТРАХ

26 декабря.

Россия.

Мультсборник БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ — в 9, ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ — в

10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО — в 9.

ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ (две

серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

ХХ лет ВЛКМ. Большой зал.

ДВОЙНОЙ ОБГОН — в 9,

10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Зал повторного фильма.

ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА — в 14.

КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ — в

16, 18-15, 20.

Октябрь.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА

КРУЗО, МОРЯКА ИЗ ПОРКА —

в 9-15, 11. НЕПОБЕДИМЫЙ —

в 13, 15. ЖЕСТОКИЙ РОМАН (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а, ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета партии. Саратов, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 206, тираж 25060.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ